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Кодекс за поведение на бизнес партньора
Festo Group
Предговор

Като международна, семейна компания с дългогодишни традиции, Festo Group отдава голямо 
значение на почтеността и изисква висок стандарт на етично безупречни действия, които са в 
съответствие със съответните закони и правила.

Настоящият Кодекс за поведение представлява задължителна насока за всички бизнес 
партньори на Фесто в рамките на техните ежедневни действия. Това е минимален стандарт за 
принципите на поведение, които Фесто счита за подходящи и морални във всички видове бизнес 
дейности.

1.1 Законодателство, права на човека, правила за здравословни и безопасни условия на труд

Бизнес партньорите трябва да спазват всички местни закони и минимални промишлени стандарти 
във всяка страна, в която извършват дейност. Те също така гарантират спазването на местното 
законодателство за защита на личните данни, както и на Общия регламент за защита на данните 
(ОРЗД) с неговото обвързващо ниво на защита, особено когато данните на физически лица от ЕС се 
предават в държави извън ЕС.

Festo очаква от своите бизнес партньори пълна ангажираност към ценностите, заложени в 
Международната харта за правата на човека на ООН. Тя обхваща всички 30 члена от Всеобщата 
декларация за правата на човека, стандарта SA 8000 на Международната организация за социална 
отговорност, както и основните трудови стандарти на Международната организация на труда (МОТ), 
а именно свободата на сдружаване и правото на колективно сдружаване, премахването на всички 
форми на принудителен труд, премахването на детския труд, премахването на дискриминацията в 
областта на заетостта и професиите, както и здравето и безопасността на работното място. Детският 
труд в този контекст означава да не се наемат лица под 15-годишна възраст, без изключение. 
Закрилата на работниците под 18-годишна възраст също е предварително условие.

Като компания ние сме отговорни за осигуряване на безопасни и справедливи условия на труд в 
световен мащаб, както и за това, че заплащането и работното време са в съответствие с 
националните закони и приложимите стандарти в отрасъла. Същото очакваме и от нашите бизнес 
партньори.

Освен това очакваме от нашите доставчици да спазват всички приложими разпоредби за конфликтните минерали 
(3TG).
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1.2 Толерантност и равни възможности

Като компания, която работи в световен мащаб, Festo Group поддържа отношения със служители и 
бизнес партньори от различни страни, култури и с различни убеждения. Ние ценим подход към 
другите, който се характеризира с уважение, толерантност, респект, справедливост и откритост.

Ето защо очакваме от нашите бизнес партньори да заемат ясна позиция срещу всички форми на 
дискриминация, тормоз, неравностойно положение и унижение, както и срещу всички други 
видове неуважително или тормозещо поведение. По-специално очакваме забрана на 
дискриминацията поради цвят на кожата, етнически произход, религия, увреждане, възраст, 
сексуална ориентация или лични убеждения.

1.3 Устойчивост и опазване на околната среда

Festo Group се ръководи от принципите на устойчивост и опазване на околната среда. Ние 
осъзнаваме ограничеността на ресурсите и отговорността си към бъдещите поколения. Затова Фесто 
Груп очаква от своите бизнес партньори да спазват всички приложими закони за опазване н а  
околната среда, включително съответните местни разпоредби на отделните държави, както и да се 
стремят постоянно да подобряват въздействието на бизнес дейностите върху хората и околната 
среда.

1.4 Честна конкуренция

Festo Group се ангажира с честна и открита конкуренция както на национално, така и на 
международно ниво. Очакваме също така нашите бизнес партньори да се държат честно в условията 
на конкуренция и да спазват приложимите законови разпоредби, защитаващи свободната 
конкуренция. По-специално, не се допуска сключването на споразумения или съгласувани практики с 
други дружества, които имат за цел или резултат предотвратяването, ограничаването или 
нарушаването на конкуренцията в съответствие с приложимите антитръстови разпоредби; не трябва 
да се използва незаконно всяка господстваща пазарна позиция на Бизнес партньора.

1.5 Борба с корупцията

Фесто Груп няма да толерира никаква форма на корупция и действа стриктно в съответствие с 
Конвенцията на ООН срещу корупцията. Фесто очаква от своите бизнес партньори да не предлагат, 
обещават или предоставят каквито и да било облаги на трети страни, бизнес партньори, персонал 
или представители на техните бизнес партньори, държавни служители, политици или роднини или 
сътрудници на някоя от тези групи в замяна на преференциално третиране при закупуване на стоки 
или услуги. В този контекст Групата Фесто изисква от своите бизнес партньори да спазват "Правилата 
на Международната търговска камара за борба с корупцията", разпоредбите на Закона за 
чуждестранните корупционни практики (FCPA) на САЩ и Закона за подкупването на Обединеното 
кралство от 2010 г.

1.6 Обезщетения и възнаграждения

Фесто очаква от своите бизнес партньори да не предлагат, предоставят, изискват или приемат пряко 
или непряко подаръци или облаги във връзка с бизнес дейности. Това не се отнася за случайни 
гостоприемства и подаръци, които не са на значителна финансова стойност и които отговарят на 
обичайното ниво на местния бизнес етикет.

Въпреки това предлагането и приемането на гостоприемство и подаръци от този вид винаги се 
подчинява на изискването да не се нарушават никакви закони и възможността за влияние върху 
бизнес решенията да бъде изключена от самото начало. Искането и приемането на парични 
подаръци в отношенията със служители на Фесто е забранено във всички случаи.

Възнагражденията за услуги, особено под формата на комисиони, изплащани на трети страни, 
например представители, брокери, консултанти или други посредници, трябва да бъдат съизмерими 
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с предоставената услуга и да бъдат изцяло документирани в писмена форма, особено по отношение 
на предмета на възнаграждаваните дейности и датата на разплащане. Тези възнаграждения трябва 
да са в такъв размер, че да не създават основание или да не водят до предположението, че се 
използват за заобикаляне на съществуващите правила.
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1.7 Плащания

Всички платежни транзакции трябва да са в съответствие с приложимите закони за борба с 
изпирането на пари и финансирането на тероризма.

Плащанията за получените стоки и услуги се извършват директно на договорния партньор и по 
принцип по съответната банкова сметка в страната, в която е регистрирано седалището на 
договорния партньор, освен ако не съществуват правно валидни договори за цесия или 
принудително събиране. Плащанията в брой по принцип са забранени, с изключение на суми до 250 
EUR или равностойността им в местна валута, при условие че е налице надлежно издадена разписка, 
която отговаря на правните, счетоводните и данъчните изисквания.

1.8 Избор на бизнес партньори

Festo Group избира своите бизнес партньори единствено въз основа на обективни и икономически 
критерии и разглежда всички оферти на своите доставчици справедливо и безпристрастно. 
Непрофесионалното предпочитане или дискредитиране на доставчици, особено по лични причини, е 
принципно забранено. В случай на покани за участие в търг договорите се възлагат на икономически 
най-изгодния оферент, освен ако други причини (качество, обслужване, дългогодишни бизнес 
отношения, кредитоспособност и т.н.) не оправдават друго решение.

Festo отдава голямо значение на включването на принципите, съдържащи се в този Кодекс за 
поведение, в договорните споразумения с доставчици, клиенти и други трети страни от страна на 
своите бизнес партньори, когато това е възможно.

1.9 Нормативни актове в областта на външната търговия, контрола на износа и митата

Групата Фесто спазва всички правила и разпоредби за външна търговия, ембарго, мита и 
контрол на тероризма, както и съществуващите разпоредби за платежни операции в този 
контекст, които се прилагат в страните, в които тя извършва стопанска дейност, и очаква същото 
от своите бизнес партньори.

1.10 Данъци и мита

Фесто се ангажира с принципа на стриктно спазване на всички фискални и данъчни разпоредби 
и плащането на всички дължими данъци. Групата Фесто не предприема и не инициира никакви 
действия или мерки, които биха могли дори да създадат впечатлението за подпомагане на 
данъчни измами или избягване на данъци от страна на трети лица. Фесто очаква от своите 
бизнес партньори също да спазват тези принципи.

Заключително изявление

Фесто очаква от всички свои бизнес партньори да зачитат от своя страна ценностите, изразени в 
настоящия Кодекс за поведение, и да ги спазват и съблюдават в своята бизнес дейност. Нарушенията 
на настоящия Кодекс за поведение и подбуждането към нарушения няма да бъдат толерирани и ще 
доведат до предприемане на съответни действия с използване на всички налични законови 
средства, включително прекратяване на бизнес отношенията.

Всяко нарушение на този Кодекс за поведение трябва да бъде оповестено. Това може да се направи 
чрез нашата анонимна система за подаване на сигнали - compliance@festo.com, която е достъпна на 
официалния уебсайт на Фесто www.festo.com/group.

http://www.festo.com/group

